



# 2021胡润百富榜在蓉发布 成都48人上榜 刘汉元夫妇成四川首富

10月27日，胡润研究院在成都发布《2021胡润百富榜》。农夫山泉创始人、67岁的钟睺睺以3900亿元的财富首次成为中国首富。四川共有59人上榜，通威的刘汉元、管亚梅夫妇财富比去年涨了一倍，至1250亿元，替代刘永好首次成为四川首富，位列总榜第30位。

## 农夫山泉钟睺睺成中国首富

让很多人意外的是，在21世纪科技时代，中国首富是卖水的钟睺睺，不过比今年最高峰时，其财富还是下降了近2000亿元。

据资料显示，公司总部位于杭州的钟睺睺旗下有两家价值100亿美元以上的企业：农夫山泉以及宫颈癌疫苗生产商万泰生物。其中，万泰生物市值比去年同期增长超过40%，农夫山泉市值增长10%左右。今年上半年，万泰生物实现净利润超过7亿元，比去年同期增长200%；农夫山泉净利润达到40亿元，比去年同期增长40%。目前，两家公司市值总和超过5000亿元。农夫山泉位列今年胡润世界500强第255名。

此外，字节跳动38岁的张一鸣财富增长了2300亿元，以3400亿元的财富超过马化腾和马云，跃居榜单第二位。宁德时代53岁的曾毓群以3200亿元的财富，首次进入榜单

2021胡润百富榜 前三名		
姓名	财富	年龄
钟睺睺	3900亿元	67岁
张一鸣	3400亿元	38岁
曾毓群	3200亿元	53岁

  

2021胡润百富榜 四川企业家前三名	
姓名	财富
刘汉元、管亚梅夫妇	1250亿元
刘永好家族	1050亿元
蒋卫平家族	660亿元

前三位。

## 财富增长最多的前10位企业家有8位和新能源有关

从行业领域来看，制造业、大健康、房地产、化工和金融投资是上榜企业家的前五大财富来源。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示，从百富榜能看出，中国财

富创造的结构和规模这几年变化非常快。榜单显示，今年近3000位上榜企业家中，有一半5年前都没上榜。“20年前，榜单前十名的门槛是35亿元；5年前，前十名的门槛升到780亿元，从事互联网的企业家比例上升；今年前十名的门槛达到1930亿元，从事新能源相关产业的企业家比例上升。”

行业领域的变化，对企业家们的财富影响明显。从百富榜能看出，在碳中和“3060”目标驱动下，新能源相关产业今年增长迅速；在智能汽车和手机需求推动下，半导体行业增长；疫情之下，生物科技行业增长。今年财富增长最多的前10位企业家中，有8位和新能源有关。

## 四川59人上榜 48人居住在成都

从居住地分布来看，上榜企业家最集中的城市前三名是北京、深圳和上海，其次是杭州、香港和广州。成都以48人位列全国第11位，比去年减少6人。另外还有17位成都出生的企业家居住在其他城市，其中深圳4人、北京和上海各3人。

四川共有59人上榜，通威的刘汉元、管亚梅夫妇财富比去年涨了一倍，至1250亿元，替代刘永好首次成为四川首富，位列总榜第30位。

华西都市报-封面新闻记者 付文超  
综合四川日报微信号

## 16省份上调城乡居民养老金 最高每月涨100元

记者27日从人力资源和社会保障部获悉，截至目前，今年全国已有16省份提高了城乡居民养老保险省级基础养老金，最高每月上涨100元，惠及上海、北京、西藏、浙江、江苏、广西、内蒙古、宁夏、新疆（含新疆生产建设兵团）、江西、甘肃、吉林、山东、湖北、安徽、海南等地的7209万城乡老人。

据人社部农村社会保险司相关负责人介绍，城乡居民养老金由基础养老金和个人账户养老金两部分构成，其中，基础养老金来自中央和地方各级财政补贴。在参保人个人缴费水平不下降的情况下，基础养老金标准提高，意味着每个月能拿到手的养老金一定上涨。

截至2020年末，我国城乡居民基本养老保险的参保人数超过5.42亿人，绝大部分是农村居民。

另据记者了解，除城乡居民养老金上调外，今年职工基本养老金也实现了连续上调，且新增部分已全部发放到位，1.27亿退休人员受惠。今年两项养老金上调合计惠及近2亿人。

保障百姓基本待遇，坚决兜牢民生底线。按照“十四五”规划纲要部署，未来五年，我国还将完善城镇职工基本养老保险合理调整机制，逐步提高城乡居民基础养老金标准。

据新华社

## 白|杰|品|股|

### 企稳时间

问：周三沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：新股接连破发影响场内积极性，周三市场集体收跌，沪深股指均收跌近1%，盘面上电力板块表现突出，煤炭股跌幅居前，北上资金净流出30亿元。截至收盘，两市涨停43只，跌幅超7%个股超百只。从技术上看，沪深股指均失守5日、10日均线，两市合计成交10769亿元环比略减；60分钟图显示，沪深股指均失守5小时、60小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，正如笔者周一所述“短期市场能否真正意义上站稳60日均线仍有待观察”，深成指周三收盘失守了60日均线，与此同时，沪指和创业板指盘中最低也逼近60日均线。短期来看，月末拉锯震荡还会持续，依笔者的技术模型显示，短期震荡调整至少还将持续三日。期指市场，各期指合约累计成交略增、持仓略减，各合约负溢价水平整体继续增加。综合来看，连续四日出现新股首日破发，其他一些没破发的也快速步入破发队伍，该现象对市场信心打击极大，叠加三季报业绩影响，短期市场需到11月初才能真正企稳。

资产：周三按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)54万股，康芝药业(300086)52万股，浪潮信息(000977)17万股，国新能源(600617)45万股，华菱钢铁(000932)40万股。资金余额5203929.84元，总净值24283129.84元，盈利12041.56%。

周四操作计划：华菱钢铁三季报净利堪比宁德时代，短期超跌拟适当加仓，国新能源、浪潮信息、华创阳安、康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

## 证监会“史上最大罚单案”一审宣判 用333个账户反复操作 北八道被罚3亿元

曾收到“证监会史上最大罚单”的北八道操纵市场案有了最新进展。10月27日，上海市第一中级人民法院依法公开宣判被告单位北八道集团有限公司、被告人林庆丰等8人操纵证券市场案。

根据审判结果，北八道集团因操纵证券市场罪被处罚金3亿元；集团实际控制人林庆丰因操纵证券市场罪被判处有期徒刑8年6个月，并被处罚金1000万元；另外，林玉婷、李俊苗等7名相关人员因操纵证券市场罪分别被判处有期徒刑5年6个月至1年7个月，并被处100万元至20万元不等罚金。

### 操纵证券市场 非法获利超3亿元

据上海一中院公布的消息，2016年下半年起，北八道集团实际控制人林庆丰为在证券市场取得资金优势、持股优势，指使被告人林玉婷、李俊苗、何映花等人对外联络被告人张丁海等配资中介人员，以1:3至1:10的配资比例，获取巨额资金及大量证券账户。

其中，张丁海向北八道集团违规提供资金10.98亿余元，他人证券账户119个。林庆丰集中上述配资资金和他人证券账户，连同北八道集团部分自有资金及实控证券账户，安排北八道集团及集团下属厦门六湖游艇俱乐部有限公司员工被告人蔡咏东、黄辉匡等为骨干的交易团队，在

厦门、上海、昆明等地，使用上百台电脑及未实名登记的无线网卡等设备，连续买卖股票或在自己实际控制账户之间买卖股票，影响股票交易价格与交易量。

2017年2月14日至3月30日，北八道集团使用333个证券账户，持有“江阴银行”的流通股份数量达到该证券的同期实际流通股份总量的30%以上，连续33个交易日对“江阴银行”的累计成交量达到同期该证券总成交量的30%以上。至同年5月9日，北八道集团控制的账户组非法获利3.01亿余元。

上海一中院认为，被告单位北八道集团及被告人林庆丰等7名直接负责的主管人员与其他直接责任人员，伙同配资中介人员张丁海，集中资金优势、持股优势连续买卖，操纵证券市场，影响证券交易价格与交易量，其行为均已构成操纵证券市场罪，且属情节特别严重。综合全案事实、性质、情节和社会危害程度，上海一中院依法作出上述判决。

### 多种手段操纵多只股票 此前被证监会罚没超50亿元

此前，北八道由于控制多达300余个证券账户，采用盘中拉抬、对倒交易等多种手段操纵“张家港行”等多只股票，已被证监会开出“史上最高罚单”——罚没款总额超50亿元，林庆丰、林玉婷被罚终身市场禁入。

证监会曾在通报2018年证监稽查20起典型案例时指出，该案系一起筹集巨额资金、使用众多账户炒作“次新股”的典型案件。2017年2月至5月，北八道集团及其实际控制人组织操盘团队，通过多个资金中介筹集数十亿资金，利用300多个证券账户，采用频繁对倒成交、盘中拉抬股价、快速封涨停等手法操纵“张家港行”“江阴银行”和“和胜股份”等多只次新股，合计获利9.5亿元。2018年4月，证监会依法对北八道集团及相关责任人作出行政处罚。

### 证监会加快构建 立体追责体系

专家认为，从北八道一案来看，行政处罚并不是该案的终点，立体追责体系正在推动形成“零容忍”的强大震慑。

证监会始终强调，构建立体追责体系，涉嫌犯罪，坚决移送，绝不姑息，让违法者在行政处罚、刑事打击、民事赔偿中承担应有的责任。

证监会近期牵头成立打击资本市场违法活动协调工作小组并召开第一次工作会议时指出，强化大要案惩治，继续聚焦财务造假、操纵市场、内幕交易等违法违规行为，强化行政与刑事执法司法合作，加快构建行政执法、民事追偿和刑事惩戒相互衔接、互相支持的立体追责体系，进一步推动形成“零容忍”的强大震慑。

综合中国证券报微信号、证券时报